

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 9 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 26 日

马克思主义学院召开

党史融入思政课教学第二专题集体备课会

为充分发挥高校思政课对青年学生开展“四史”宣传教育的主渠道作用，5月13日，马克思主义学院在立德树人馆召开党史融入思政课教学第二专题集体备课会。会议由学院负责人朱凤荣主持，学院专兼职教师参会。



会上，郑娟就第二专题“春风劲吹绿华夏，巨龙腾飞耀东方”进行备课分享。从“春风劲吹：十一届三中全会”、“实验示范：沿海城市及经济特区”、“坚定不移：南巡讲话”、“东方巨变：改革开放成就斐然”等四个方面进行生动细致的讲解，引起了与会老师的共鸣。大家就本专题内容展开交流讨论，认为通过党史故事、典型事例、视频资料和师生互动等方式方法可以进一步增加教育教学的生动性。备课现场气氛热烈，取得良好效果。

朱凤荣对此次备课会予以充分肯定，希望大家开拓思路，创新方式，通过党史专题二教育教学，使学生进一步学习领会改革开放史，激励学生为社会主义现代化建设贡献力量。

会上，朱凤荣还传达了学校第三次重点工作调度会会议精神，对同上一堂思政课、英模大师进课堂、毛泽东诗词诵讲大赛等工作作了布置。

基础教学部党总支开展党史学习教育专题活动

为推进党史学习教育走深走实，让广大党员在学党史中进一步汲取精神力量，升华理想信念，丰富党史学习形式，5月19日下午，基础教学部党总支在行政楼1214室举行党史学习教育专题活动，邀请纺织服装学院党总支副书记袁晓玲给全体党员上党课，活动由党总支负责人王长青主持。

袁晓玲书记从中国共产党的发展历程、改革开放的伟大实践和中国共产党百年发展的成功经验与启示三个方面阐述了中国共产党引领中华民族走向复兴的伟大壮举。结合当前正在开展的党史学习教育活动，袁晓玲强调认真学习党史有助于理解初心使命，时刻不忘以人民为中心的初心、不辱实现中华民族伟大复兴中国梦的历史使命。党课结束后，全体党员进行学习交流，纷纷表示要认真开展党史学习教育活动，努力做到学史明理、

学史增信、学史崇德、学史力行，在自己的岗位上努力工作，为全面开启建设社会主义现代化国家新征程贡献自己的力量，以优异成绩迎接建党一百周年。

机电工程学院开展党史学习教育活动

5月19日中午，机电工程学院邀请学校马克思主义学院教研室主任方希在电气楼409党员活动室为部分教师和教工支部全体党员上党史学习教育专题党课。



方希的党课以“开天辟地立初心 建国大业迎新貌”为主题，从“峥嵘岁月 救亡图存—开天辟地、初心使命 矢志践行—民主革命、持久抗战 解放全国—缔造伟业和三大改造 如火如荼—旧貌新颜”四个部分开展党史授课。方希从苦难的旧中国开始讲起，详细阐述了中国共产党建党经过、建党初心、奋斗历程及革命成功，建立新中国，旧貌换新颜的伟大功绩。方希重点讲解了“红船精神”、“长征精神”和“抗美援朝精神”，强调“我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史”。

此次党课以独特的视角从中国共产党成长历程中涌现出的可歌可泣的人物和事件中发掘具有现实教育意义的亮点，条理清晰，内涵丰富，老

师们一致表示，作为一名共产党员，应该不忘初心，牢记使命，在自己平凡的岗位上为祖国的教育事业做出积极的贡献。

机电工程学院开展“致敬红色经典，献礼建党百年” 主题红色电影配音比赛活动

5月19日下午，机电工程学院举办了以“致敬红色经典，献礼建党百年”为主题的红色电影配音大赛。党总支副书记胡坤，团总支书记余搏立及学院专职辅导员参加了此次活动并担任评委。



比赛由制冷 2021 班同学配音的《烈火中永生》片段拉开帷幕，选手们声情并茂地投入到红色经典影视作品的精彩演绎中，他们用声音的力量，穿越时空隧道，将现场观众带入到战争年代兵戈戎马的红色青春中；“中国不能失去山东，就像西方不能失去耶路撒冷。”在场的每一个人都被自动化 2023 班退伍军人陈嘉骏在《我的 1919》配音里那铿锵有力的爱国情怀深深感动；机器人 2021 班《血战湘江》的配音选手何伟一人分饰多角，将声音的艺术与爱国情怀完美结合，收获了在场观众的阵阵掌声。



各参赛队演绎的一部部红色经典《我们的法兰西岁月》《建党大业》《建军大业》《抗美援朝》等，给现场评委及观众带来了一场视听和触及灵魂的饕餮盛宴。参赛选手们在娴熟运用配音技巧的同时，还带领观众重温了红色岁月的点点滴滴，体会了“初心”与“使命”的深刻内涵。

比赛结束，胡坤对本次活动进行了总结点评，他充分肯定了学院开展红色影视配音大赛的意义，同时希望同学们能够通过大赛感悟红色革命精神，将青年学子的爱国之情融入到大学的学习生活中，真正做到了向红色经典致敬，向革命精神致敬。

艺术设计学院举办党史学习教育专题活动

5月19日下午，艺术设计学院党总支“党史学习教育读书吧”举办第二场读书、讲座活动，也是学校党总支书记互派讲党课的系列活动。本次活动邀请马克思主义学院直属党支部负责人钱洁为艺术设计学院全体党员上了一堂党史学习教育的专题党课。



钱洁首先介绍了党史学习的重要意义，接着讲述了《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》——毛泽东：《如何研究中共党史》。在文章中毛泽东告诉我们，研究党史要采用“古今中外法”，就是要弄清楚所研究的问题发生的一定的时间和一定的空间，把问题当做一定历史条件下的历史过程去研究。所谓“古今”就是历史的发展，所谓“中外”就是中国和外国，就是己方和彼方。

重视学习和总结历史，善于借鉴和运用历史经验，是我们党的优良传统。通过本次党课学习，对于全体党员学习和了解党的历史，从中汲取智慧和力量，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

纺织服装学院开展“青春心向党，奋进新时代”

庆祝建党 100 周年主题演讲比赛

为迎接中国共产党建党 100 周年，5 月 19 日，纺织服装学院学生会会在教 A 附楼一楼开展“青春心向党，奋进新时代”演讲比赛。



比赛紧紧围绕“青春心向党，奋进新时代”的主题。演讲台上，参赛选手以饱满的热情、优美的文辞和出众的口才，声情并茂地讲述了中国共产党100年的光辉历史和丰功伟绩。一句句感人肺腑的誓言，一段段倾注爱心的故事，深深感染了在场的每一个人。整个比赛过程高潮迭起、精彩纷呈、掌声不断。最终服装2021班的李萌获得了比赛第一名。

百年探索，一苇以航。心有所信，方能行远。青春的底色是爱党爱国，“青春心向党，奋进新时代”演讲比赛不是终点，而是新起点。中国共产党正值百年风华正茂之时，我们青年大学生，正值青春芳华，要用实际行动，继承和发扬党的优良革命传统，与中国共产党共前行，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

教务质量管理党支部组织观看建党一百周年 央视特别节目《今日中国》安徽篇

5月26日上午，教务处和质量处党支部在行政楼302开展党史学习教育专题活动，全体员工观看了由中央广播电视总台为庆祝中国共产党成立100周年策划的特别节目《今日中国》安徽篇。

节目以“红色江淮织锦绣 美好安徽启新程”为主题，在两个小时时间里，倾听了亲历者讲述渡江战役故事，回首治理淮河的峥嵘岁月，透过数字感受科创赛道上的安徽，通过直升机俯瞰城市巨变、领略山河壮丽。



活动现场，党支部书记孙街亭不时就视频中提到的金寨县革命烈士陵园、渡江战役纪念馆和芜湖过江隧道等代表性事例进行讲解。他指出，我们作为安徽人更应该了解和熟悉，自建党以来家乡土地上发生的翻天覆地的变化和当前取得的最新成就，铭记党的奋斗历程，时刻不忘初心使命。

新时代美好安徽的景象激起了党员干部群众的强烈自豪感，学习现场反向热烈，大家纷纷表示回去要进一步加强党史学习教育活动，做到知史爱党、知史爱国，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年5月26日